
Course: SBI PO Pre 
 

Subject:Time & Work and Pipes & Cistern 
 
Time:10 Minutes 
Published Date: 9thJune 2020 
 

Q1. दो व्मक्तत X औय Y मभरकय एक गड्ढे को 16 घंटे भें खोद सकते हैं। वे मभराकय 4 घंटे 
काभ कयते है औय फपय एक तीसया व्मक्तत Z क्िसकी कामयऺ भता उनकी कुर कामयऺ भता की 
आधी है, उनके साथ कामय भें शामभर होता है। कामय ऩूया कयने भें फकतने सभम रगेगा? 

(a) 10 घंटे 

(b) 13 घंटे 

(c) 12 घंटे 

(d) 16 घंटे 

(e) 18 घंटे 
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Q2. A एक कामय का ¼ बाग 10 ददनों भें ऩूया कय सकता है, B कामय का 40% 15 ददनों भें ऩूया 
कय सकता है, C कामय का 1/3 बाग 13 ददनों भें ऩयूा कयता है औय D कामय का 1/6 बाग 7 ददनों 
भें ऩूया कयता है। कामय को सफसे िल्दी ऩूया कयने भें कौन सऺभ होगा? 

(a) A   
(b) B 
(c) C   
(d) D  

(e) ननधायरयत नहीं फकमा िा सकता  

L1Difficulty 2 
QTagsTime And Work 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q3. एक ऩंऩ एक टंकी भें 2 घंटे भें ऩानी बय सकता है। टंकी भें रयसाव के कायण टंकी को बयने 

भें घंटे का सभम रग यहा था। रयसाव से टंकी से साया ऩानी ननकर सकता है: 
(a) 8 घंटे 

(b) 7 घंटे 

(c)  घंटे 



(d) 14 घंटे 

(e)  घंटे 
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Q4. A is 30% more efficient than B. How much time will they take, working together, to 

complete a job which A alone could have done in 23 days ? A, B की तुरना भें 30% अधधक 
कुशर है। एक कामय को मभरकय ऩूया कयने भें उन्हें फकतना सभम रगेगा, िो अकेरे A 23 ददनों 
भें कय सकता था? 

(a) 11 ददन 

(b) 13 ददन 

(c)  ददन 

(d) 9 ददन 

(e) 15 ददन 
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Q5. 12 व्मक्तत एक कामय को 18 ददनों भें ऩूया कयते हैं। उनके कामय शरुू कयने के 6 ददन फाद 4 

व्मक्तत उनके साथ शामभर होते हैं। शेष कामय को ऩूया कयने भें उन सबी को फकतने ददन रगेंगे? 

(a) 10 ददन 

(b) 12 ददन 

(c) 15 ददन 

(d) 9 ददन 

(e) 8 ददन 
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Q6. एक कामय को 12 ऩुरुष औय 16 रड़के 5 ददनों भें कय सकते हैं िफफक सभान कामय को 13 

ऩुरुष औय 24 रड़के 4 ददनों भें कय सकते हैं। तो एक ऩुरुष द्वाया फकमे गए दैननक कामय का एक 
रड़के द्वाया फकए गए दैननक कामय से अनुऩात है: 
(a) 2 : 1 
(b) 3 : 1 
(c) 3 : 2 



(d) 5 : 4 

(e) इनभें से कोई नहीं  
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Q7. एक टंकी को एक नर सभान्म रूऩ से 6 घंटे भें बय सकता है रेफकन रयसाव के कायण 2 घंटे 
का अधधक सभम रगता है। रयसाव फकतने घंटे भें एक ऩूयी बयी हुई टंकी को खारी कय देगा? 

(a) 20 घंटे 

(b) 24 घंटे 

(c) 26 घंटे 

(d) इनभें से कोई नहीं  

(e) ननधायरयत नहीं फकमा िा सकता  
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Q8.  एक भदहरा द्वाया 8 घंटे भें फकमा गमा कामय, एक ऩुरुष द्वाया 6 घंटे भें औय एक रड़के 
द्वाया 12 घंटे भें फकमे गए कामय के फयाफय है। मदद प्रनत ददन 6 घंटे काभ कयने ऩय 9 ऩुरुष, 6 

ददनों भें कामय ऩूया कय सकते हैं, तो 12 ऩुरुष, 12 भदहराएं औय 12 रड़के मभरकय प्रनतददन 8 घंटे 
कामय कयते हुए फकतने ददन भें कामय ऩूया कय सकते हैं? 

(a) 2 ½ ददन 

(b) 1 ½ ददन 

(c) 3 ½ ददन 

(d) 4 ददन 

(e) इनभें से कोई नहीं  
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Q9. एक टंकी को तीन ऩाइऩ एक सभान प्रवाह से बयते है। ऩहरे दो ऩाइऩ एक साथ काभ कयते 
हुए टंकी को उतने ही सभम भें बय सकते हैं क्ितने सभम भें टंकी को तीसया ऩाइऩ अकेरे 
बयता है। दसूया ऩाइऩ टंकी को ऩहरे ऩाइऩ की तुरना भें 5 घंटे तेिी से बयता है औय तीसये 
ऩाइऩ की तुरना भें 4 घंटे धीभे बयता है। ऩहरे ऩाइऩ के मरए अबीष्ट सभम है: 
(a) 6 घंटे 

(b) 10 घंटे 



(c) 15 घंटे 

(d) 30 घंटे 

(e) 24 घंटे 
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Q10.  एक कामय को ऩुरुषों की N संख्मा 40 ददनों भें ऩूया कय सकती है। मदद 8 अन्म ऩुरुष 
शामभर होते है, तो कामय 10 ददन ऩहरे भें सभाप्त हो सकता है। ऩुरुषों की आयंमबक सखं्मा का 
दोगुना तमा होगा? 

(a) 36 
(b) 54 
(c) 24 
(d) 48  
(e) 42 
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Q11. अऺम एक कामय कयना शरुू कयता है औय 15 ददन तक िायी यख 36% कामय ऩूया कयता है। 
कामय ऩूया कयने के मरए, वह भोननका को ननमुतत कयता है औय दोनों मभरकय 20 ददन भें कामय 
ऩूया कयते हैं। अऺम औय भोननका की कामयऺ भता का अनुऩात तमा होगा? 

(a) 7 : 5 
(b) 4 : 3 
(c) 5 : 3 
(d) 1 : 3 
(e) 3 : 1 
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Q12. तीन नर A, B औय C एक ऩानी की टंकी से िुडे़ हैं औय उनभें से ऩानी के प्रवाह की दय 42 

रीटय/घंटा, 56 रीटय/घंटा औय 48 रीटय/घंटा है। नर A औय B टंकी को बयते हैं औय C इसे 
खारी कयता है। मदद टंकी 16 घंटों भें ऩूयी तयह से बय िाती है, तो टंकी का आमतन तमा है? 

(a) 146 रीटय  

(b) 960 रीटय 

(c) 800 रीटय 

(d) 1200 रीटय  



(e) 500 रीटय 
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Q13. नर A एक टंकी को 10 घंटे भें बयता है औय B इसे 15 घंटे भें बय सकता है। दोनों एक 
साथ खोरे िाते हैं। कुछ सभम फाद नर B को फंद कय ददमा िाता औय ऩूये टंकी को बयने भें 8 

घंटे का सभम रगता है। B को फकतने सभम के मरए खोरा गमा था? 

(a) 2 घंटे 

(b) 3 घंटे 

(c) 4 घंटे 

(d) 5 घंटे 

(e) 7 घंटे 

L1Difficulty 2 
QTagsPipes And Cisterns 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q14.  एक कामय को A अकेरे 12 ददनों भें कय सकता है, सभान कामय को B अकेरे 16 ददनों भें कय 
सकता है। A के 5 ददनों औय B के 7 ददनों के मरए काभ कयने के फाद, C इसे 14 ददनों भें ऩूया 
कयता है। C अकेरे फकतने ददनों भें कामय कयने भें सऺभ होगा? 

(a) 86 ददन 

(b) 94 ददन 

(c) 96 ददन 

(d) 98 ददन 

(e) 92 ददन 
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Q15. A औय B एक कामय को अरग-अरग काभ कयते हुए क्रभश् 10 ददनों औय 15 ददनों भें कय 
सकते हैं। मदद A से शरुू कयते हुए वे एकांतय ददनों भें काभ कयते हैं, तो कामय फकतने ददनों भें 
ऩूया हो िाएगा? 

(a) 18 ददन  

(b) 13 ददन 

(c) 12 ददन 



(d) 6 ददन 

(e)14 ददन 
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Solutions 
 
S1. Ans. (c) 

Sol.  
 
S2. Ans. (b) 

Sol.  
 
S3. Ans.(d) 
Sol.  
Let filing pipe and leak be A and B respectively. 
                          Time      work        efficiency 
 



 
So efficiency of B = 6-7 = -1 

So, required time  
  

 
          

 
S4. Ans.(b) 
Sol.  

 
Required time  

   

     
         

 
S5. Ans.(d) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 



Sol.  
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(d) 

Sol.  
 
S11. Ans.(e) 



Sol.  
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 
Total water filled in 1 hour = 42 + 56 – 48 = 50 litres 
Water filled in 16 hours = 16 × 50 = 800 litres 
Hence the capacity of tank = 800 litres 
 
S13. Ans.(b)  

Sol.  
 
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 

Sol.  
 


